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Ének: Dicsőség mennyben az Istennek (326)

MEGLÁTNI ŐT ALAPIGE: Máté ev. 5,8 (Karácsony II. napja)

Meglátni  őt… milyen nagyszerű karácsonyi  üzenet.  Valahol  az Isten Fia testet  öltésének egyik
lényegi jellemvonását láthatjuk ebben az igében:  Boldogok, a tiszta szívűek,  mert ők meglátják az
Istent.  Ezt mondja az angyal a pásztoroknak, menjetek el és meglátjátok őt… a keleti bölcseket a
látásuk vezeti a csillag felfedezésétől kezdve egészen Jézusig… Simeon kézbe is veszi, Anna az idős
prófétanő  látja  az  ősi  ígéret  beteljesedését:  a  szemük  előtt  zajlik,  láthatóvá  lesz  Isten  Igéje,  a
Szabadítás, a Megváltás üzenete testet ölt.

Nyilván a  karácsonyi  történet  főként  azokról  beszél,  akik  láttak  és  hittek.  Akik  a  megszületett
gyermekről,  mint  Isten  Fiáról  tettek  bizonyságot.  Ők a  szemtanúi  Isten  történetének.  Ám később
nagyobb  számban  tudósít  bennünket  a  Biblia  azokról  is,  akik  bár  látták  Jézust,  kortársai  voltak,
mégsem hittek benne. Sőt, a kor vallási vezetői közül a legtöbben kimondottan olyat látnak, ami nem
egyezik  elképzelésükkel:  olvasunk  arról,  hogy  ördögnek  gondolják  őt.  Pedig  látják,  de  látásukat
valami akadályozta.

Az elmúlt időben a szemüvegeseknek néha meggyűlt a bajuk a maszkkal, hiszen a hidegebb idő
beálltával egy-egy fűtött helyre lépve hamar bepárásodott a látást segítő eszköz: akadályozni kezdett a
tisztán  látásban.  De ugyanígy,  ha  a  sáros,  esős  őszi  időben  nem törölnénk  rendszeresen  a  jármű
ablakát, abból hamar nagy baj származna. Az eligazodáshoz, az előre haladáshoz igenis szükség van a
tiszta látásra. Ehhez pedig tiszta eszközök szükségesek.

A lelki látáshoz is: tiszta lélek, tiszta szív. E nélkül nincs tiszta látás: Isten sem látható. Elrejti őt
életünk sok kuszasága, elrejtik őt bűneink, indulataink, kívánságaink. Talán az ünnep fénye, pompája
közben is volt már, hogy elvétettük, mert a szívünk mást nézett, másra fókuszált, nem az élő Úrra.
Tiszta szív, tiszta látás: ez az, amit Isten kínál nekünk akkor, amikor Fiát küldi közénk. Ezt hirdeti meg
Jézus a boldogmondás igéjében: megláthatod Istent, a közelébe érhetsz.

Tisztísd meg szíved, Jeruzsálem népe… szólít meg egy kedves énekünk kezdő sora. Tisztísd meg
szíved az Úr látására, a vele való közösségre! Már most, amikor itt vagy az ő népe közösségében,
amikor  az  Úr  asztalához  lépsz.  Tisztísd  meg  szíved,  hogy  egész  életedben  jól  lásd  őt:  tanácsát,
vezetését, hogy semmi téged el ne téríthessen attól az úttól, amit ő kínál! Tisztísd meg szíved, hogy őt
szemlélhesd majd az örökkévaló világba érkezve, amikor véget ér a földi élet! 

Új szívet ígér Isten: bűntől, minden zavaró tényezőtől megtisztíva állít majd maga elé, hogy igazán
láthassuk és vallhassuk: Istené a dicsőség! Ámen.

BÉKESSÉG ALAPIGE: Máté ev. 5,9 (Karácsony III. napja)

Dicsőség,  mennyben  az  Istennek...  Békesség  földön  az  embernek…  a  Lukács  evangéliumában
felhangzó  angyali  szózat  szavai  talán  gyermekkorunktól  kezdve  jelen  vannak  karácsonyi
ünneplésünkben,  annak  elhagyhatatlan  részeként.  Halljuk  Igében,  versben,  énekben.  A karácsonyi
valósághoz  hozzátartozik  az  Istent  dicsérő  magasztalás  és  a  békesség  vágya.  Ez  utóbbi
jókívánságainkban  is  megfogalmazódik  számtalanszor  ezekben  a  napokban:  áldott,  békés,  boldog
karácsonyt kívánunk egymásnak. A mai evangéliumi üzenet ebben segít előbbre bennünket egy újabb
jézusi boldogmondáson keresztül: Boldogok, akik békét teremtenek, mert ők Isten fiainak neveztetnek.

Ezzel a békesség-dologgal sokszor vagyunk úgy, mint a sült galambbal: jót kívánva a másiknak
emlegetjük, persze vágyunk is rá. Valahol isteni ajándéknak tűnik – különösképpen az említett angyali
szózatból  kiindulva.  Mintha  az  ünnep  alkalmával  Isten  rászórná  a  békességet  a  világra,  mint  a
háziasszony a porcukrot a kuglófra… és ezt olyan természetesnek gondoljuk. Jézusnak ez a békesség-
igéje egy kicsit pontosít elképzelésünkön. Azt üzeni: a békességet meg kell teremteni, igyekezni kell
arra, hogy legyen. Munkával, erőkifejtéssel jár, hogy legyen, hogy megmaradjon. Egy kicsit úgy, mint

https://www.youtube.com/watch?v=x_vXj_AkQjU


a folyóban úszva: ha az ember nem akar az árral sodródni, bizony tempóznia kell,  hogy a helyén
maradjon. A békesség nincs csak úgy magától. Azért nekünk is meg kell dolgoznunk.

Persze, van aki ebben előttünk járt. Nem lepődünk meg, ha újra azt látjuk, a boldogmondás egy
újabb fontos isteni jellemvonást hoz elénk, melyben nekünk, Isten gyermekeinek részünk lehet. Az Úr
Isten értünk földre jött  egyszülőtt  Fiának küldetése volt,  hogy megbékéltessen minket  Istennel  és
egymással  is!  Mégpedig  mindezt  a  kereszten  bemutatott  áldozatával.  (Ef  2,14-18)  Talán  éppen  e
komoly  mérce  miatt  nehéz  az  emberi  szívnek  békességre  igyekeznie,  mert  a  Gonosz  éppen  azt
szeretné  elérni,  hogy Isten  békessége  ne  látszódjon  meg  rajtunk és  küzd  velünk,  sokszor  okozva
békétlenséget, zűrzavart életünkben.

A tét bizony nagy, s a jutalom is ehhez van szabva. Isten az Ő örökösének, az ő gyermekeinek hív
minket, ilyen nevet adományoz nekünk, ha arra a békességre törekszünk, melyet ő kínál, ha annak
építői,  annak  megteremtői  vagyunk  a  magunk  környezetében:  családunkban,  baráti  körünkben,
munkahelyünkön.  A  békesség  szigete.  Micsoda  boldogság!  A  mennyei  örökség  előíze,  melyre
vágyódik a mi világunk is, melyre vágyódunk mi magunk is, és a testté lett  Jézus Krisztuson keresztül
kínálja nekünk az Úr: Békesség, földön az embernek! Ámen.

HIRDETÉSEK

1. A gyülekezet minden tagjának Istentől megáldott, békés karácsonyt és boldog új esztendőt kívánunk
a presbitérium nevében!

2. Az ünnep napjain a gyülekezeti közösségben Isten kegyelméből élhettünk az Úrvacsora áldásaival.
Köszönjük a szent jegyek felajánlását! Tudjuk, a jókedvű adakozót szereti az Isten.

3. Alkalmaink folytatódnak: az ünnep után, december 31-én, 18 órakor óév búcsúztató istentiszteletet,
január 1-jén 10 órakor újévi istentiszteletet tartunk. Január 3-án, vasárnap 10 órakor lesz istentiszteleti
alkalmunk.

Továbbra  is  igyekszünk  papír  alapon,  valamint  a  rendelkezésre  álló  digitális  eszközök  (e-mail,
valamint a ’Vasárnap reggel’ Facebook csoport) segítségével eljuttatni az Útravalót minél többekhez.
Aki  még  digitálisan  nem kapta  meg  kiadványunkat,  kérjük,  juttassa  el  a  lelkészi  hivatal  címére
elérhetőségét (gyuroi.ref.egyhaz@gmail.com).

4.  Megérkeztek  a  2021.  évre  szóló  kiadványok  (Bibliaolvasó  Kalauz,  Kálvin  Kalendárium,
Falinaptár),  valamint  a  Csendes  percek  és  a  Presbiter  következő  száma  is.  A  kiadványok
megvásárolhatók a templomban. Kérésre házhoz is kivisszük a kért példányokat.

5. Felhívjuk  a  gyülekezet  tagjainak  figyelmét  az  adakozás  lehetőségére!  Kérjük,  hogy  ebben  az
időszakban is juttassák el a gyülekezetnek szánt adományaikat banki utalással (57800136-10002326),
vagy személyesen a lelkészi hivatalba. Köszöjük az elmúlt napokban érkezett adományokat!

AZ ÚR JÉZUS LEGYEN ÉLETÜNKNEK ÉS GYÜLEKEZETÜNKNEK ŐRIZŐ PÁSZTORA!


